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Gönyű
mindig a gönyűieké

ÖNKORMÁNYZATI 
HÍREK

Az utóbbi időben több olyan beruházási terv látott 
napvilágot, ami felborzolta a gönyűi lakosság kedé-
lyeit.

A Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. ka-
vicsbánya nyitását tervezi a Győr-
Gönyű Országos Kikötővel szem-
közti, mintegy 24 hektáros 
területen. A Képviselő-testület 
a hatályos településrendezési 
terv változtatásának meg-
tárgyalása előtt előzetes 
hatásvizsgálati dokumen-
táció elkészíttetését kérte, 
amelynek tanulmányozása 
jelenleg zajlik.

A komáromi székhelyű Rossi 
Biofuel Zrt. növényolaj sajtoló 
– finomító üzem létesítésének 
tervét jelentette be az önkor-
mányzat számára, amelynek ter-
vezett létesítési helye a Győr-Gönyű 
Országos Kikötő iparterülete. A jelentős 
mértékben növekvő tehergépjármű forga-
lom, a közműigények, valamint a települést érintő 
esetleges szaghatások mértékének tisztázására a 
Képviselő-testület ebben az esetben is előzetes ha-
tásvizsgálati dokumentáció elkészíttetését kérte a 
tervezőtől.

A Pannon-Víz Regionális Önkormányzati Víziköz-
mű-szolgáltató Zrt. a Nemzeti Vízművek Zrt. felhívá-
sára rendkívüli közgyűlésén az önkormányzati tulaj-
donban lévő víziközmű rendszerek állami tulajdonba 
történő ingyenes átadását kezdeményezte az ellá-
tásbiztonság fokozása és a közszolgáltatással járó 
feladatok ellátásának optimális megszervezése ér-
dekében. A Képviselő-testület részletes információk 
beszerzését indítványozta, amelynek érdekében el-
juttatta kérdéseit a közszolgáltató elnök-vezérigaz-
gatója számára. Az egyeztetések jelenleg is zajlanak.

A nyugtalanító hírek ellenére önkormányzati döntés 
egyik ügyben sem született. Nagyon fontos hangsú-
lyozni, hogy mindhárom témakör olyan hosszú távú 
következményekkel jár a településünk és annak la-
kossága tekintetében, hogy egy felelősen gondol-

kodó önkormányzatnak kötelessége, hogy minden 
lehetséges forgatókönyvet körüljárjon, minden le-
hetséges információt beszerezzen a meglehetősen 

szoros mozgástér ellenére is. Településveze-
tőként úgy gondolom, hogy a helyzet 

kulcsa nem a nyugtalanság felkor-
bácsolása és fenntartása, hanem 

a döntéshez szükséges adatok 
összegyűjtése és a lakosság 

számára történő átadása, 
amelynek érdekében az 
érintett témákban a közel-
jövőben lakossági fórumok 
megtartására fog sor ke-
rülni, amelyek időpontjáról 
széles körben tájékoztatást 
fogunk adni. Településün-

kön továbbra is elképzelhe-
tetlen, hogy az önkormány-

zati döntések ne a lakossági 
érdekek maximális figyelembe-

vétele mellett történjenek, hiszen  

Gönyű mindig a gönyűieké.

Major Gábor
polgármester
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Az Önkormányzati Kft. 
beszámolója
A nyár második felében elkezdődött temetőbővítés folyamatos munkával lát el 
bennünket ősszel is: a közlekedő utak és a járdák már elkészültek, a kerítés épí-
tése pedig még előttünk áll. A munkafolyamatok jól haladnak, bár a gyakori 
esős időjárás többször is hátráltató tényező. 
Szeptember elején Dózsa majorban a kútházban kilyukadt a tágulási tartály, 
így – az ott lakók megfelelő vízellátása miatt – szükségessé vált a csere, illetve a 
kútház vízrendszerének, valamint az elektromos hálózatnak a teljes felújítása is.
A rendezvények előkészületei, valamint az utómunkálatok, elpakolások is szá-
mos feladattal látnak el bennünket szeptember-október hónapokban is.
A zöldterületek gondozása ősszel is tart, folyamatos a fűnyírás is. A Bajcsy-Zsi-
linszky úton, a bicikliút mentén az elszáradt díszfák cseréjét elvégeztük. 

Fehér Zsolt
ügyvezető

Pályázati
hírek

A Magyar Falu Program keretében járda felújításra is pályá-
zott az önkormányzat: az „Önkormányzati járdaépítés/felújí-
tás támogatása-2022” című pályázat sikeresnek bizonyult, 
ezáltal mindösszesen 10 millió forint vissza nem térítendő 
támogatást nyert, amely az Irányi Dániel utca Deák Ferenc 
és Damjanich utca közötti járdaszakaszát érinti. 
Az önkormányzat saját erőből tervezi a Damjanich utca  
és Bajcsy-Zsilinszky utca közötti szakasz felújításának finan-
szírozását.
A Belügyminisztérium által meghirdetett „Az Önkormányzati 
feladatellátást szolgáló fejlesztések támogatása-2021” „Bel-
területi utak, járdák, hidak felújítása” című pályázat is támo-
gatást kapott, az elnyert mintegy 15 millió forintból az Irányi 
Dániel utca Kossuth Lajos utca és Bajcsy-Zsilinszky utca kö-
zötti szakasza kap új burkolatot.
A kivitelezés a végső szakaszához érkezett, hamarosan el-
készül a felújítás.
Szintén a Magyar Falu Program által meghirdetett „Önkor-
mányzati temetők infrastrukturális fejlesztése - 2021” című 
pályázat keretében elnyert, mintegy 5 millió forintból és 
jelentős saját erőből a közeljövőben megvalósul a temető 
bővítése. Összköltsége 20,861 millió forint. A munka a kerítés 
bontásával és gyommentesítéssel indult, a sírhelyek meg-
közelítését lehetővé tevő járda épült, a terület új kerítést és 
bejáratot kap, vízvételi hely is kialakításra kerül, illetve par-
kosítással zárul. A munkálatok megkezdődtek, várhatóan 
október 31-ig be is fejeződnek.
A Területi Operatív Program PLUSZ keretein belül meghirde-
tett, „Gönyűi Egészségház és Közösségi Épület napelemes kor-
szerűsítése” című pályázat által elnyert mintegy 11,663 millió 
forint pályázati összegből hamarosan az Egészségház nap-
elemes rendszert kap, ezáltal csökkentve a villamos ener-

gia fogyasztást. A kivitelezői szerződéskötés megtörtént,  
az E.On engedélyére várunk, várhatóan az ősz folyamán fel-
kerülhetnek a napelemek.
A Területi Operatív Program PLUSZ keretein belül benyújtott 
„Gyereknevelést támogató humán infrastruktúra fejlesztése” 
című felhívásra „A Gönyűi Kék Duna Óvoda és Bölcsőde férő-
helybővítése” című pályázat által elnyert 221,115 millió forint-
ból két új csoportszoba kerül kialakításra, ezáltal hamarosan 
megoldódni látszik a bölcsődei, óvodai férőhelyek problé-
mája. A beruházás volumenét tekintve közbeszerzési eljárás 
köteles, ennek előkészületei megkezdődtek. A kivitelezés a 
következő évre várható. Előre is köszönjük az óvodai, bölcső-
dei dolgozók, óvodások, bölcsődések és az érintett szülők 
türelmét.
A Területi Operatív Program PLUSZ keretein belül meghirde-
tett „Helyi egészségügyi és szociális infrastruktúra fejlesztése”  
című felhívásra és a „Helyi gazdaságfejlesztés” című felhívás-
ra benyújtott pályázatokra sajnos még érdemi választ nem 
kaptunk, ebből a Gönyűi Szociális Alapszolgáltatási Intéz-
mény, illetve az óvodai főzőkonyha kerülne felújításra. 
Mindezeken felül az Önkormányzat a Pannónia Kincse  
Leader Egyesülethez is nyújtott be pályázatot. Ágaprító gépet 
szeretne beszerezni az önkormányzat, a helyben kivágásra 
kerülő fa feldolgozásához és szociális célra történő haszno-
sításához, utánfutót a falun belüli szállítások lebonyolításá-
hoz, valamint hőlégfúvókat a téli, kora-tavaszi rendezvények 
lebonyolításához. Sajnos még nem kaptunk választ. 
Minden évben pályázik az önkormányzat szociális tűzifára  
a Belügyminisztérium által meghirdetett pályázaton, ebben 
az évben 88 erdei köbméter keménylombos fa szétosztásá-
ra lesz lehetőség.

Major Gábor 
polgármester
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Híreink röviden
• Elindult a tűzifaprogram, melynek keretében 
az állami erdőgazdaságoknál a hengeres tűzifa 
egységesen maximált áron vásárolható meg, 
háztartásonként legfeljebb 10 erdei köbméter 
mennyiségben. Bővebb információ Gönyű köz-
ség honlapján vagy a Kormány weboldalán, az 
Agrárminisztérium menüpont alatt található.

• Gázártámogatás vehető igénybe a 2-4 lakásos, 
de társasháznak nem minősülő lakóingatlanok 
esetében. Az önálló lakások számának jegyzői 
igazolásával kapcsolatos bővebb információ 
Gönyű község honlapján olvasható.

• A szociálisan rászorulók részére – az elmúlt 
évekhez hasonlóan – tűzifa támogatás igényel-
hető. A kérelmeket 2022. október 21. (péntek) 12 
óráig lehet benyújtani a Gönyűi Polgármesteri 
Hivatalban. Bővebb információ Gönyű község 
honlapján olvasható, továbbá a hivatal igazgatá-
si előadójánál kérhető (96/544-090/6. mellék).

• Az augusztus 20-i ünnepség keretében Major 
Gábor polgármester úr bemutatta a Gönyűi Te-
lepülési Értéktár új kiadványát, amely közössé-
günk védett értékeit hivatott megismertetni. A 
kiadvány online formában megtekinthető Gönyű 
község honlapján (www.gonyu.hu – Közérdekű 
főmenü – Gönyűi Települési Értéktár almenü), 
nyomtatott formában pedig rendezvényeinken 
lesz elérhető.

• A Gönyűi Honismereti Egylet aláírásgyűjtés-
be kezdett a Mária Terézia korabeli Postakocsi 
Fogadó megmentéséért. Az Egylet az épület 
rohamosan pusztuló állapotára kívánja felhívni 
a tulajdonos, valamint az örökségvédelmi ható-
ság figyelmét. Az ív aláírására lehetőség nyílik a 
Törpe ABC-ben, a Patronbirodalomban, a Leier 
Hotelben, az Anker Étteremben, illetve az Egylet 
tagjainál is.

A Nemzeti Egyetemi Kosárlabda Bajnokság 2022-es döntő-
jében az UNI-Győr – SZESE legyőzte az ELTE-BEAC csapatát 
és ezzel fennállása során először elhódította a bajnoki címet.
A 2022. május 21-22-én rendezett egyetemek közötti kosár-
labda-bajnokság országos döntőjében településünk, Gönyű 
is érintett volt. Horváth Dóra gönyűi lakos, a Gönyűi Széchenyi 
István Általános Iskola testnevelője, a győri egyetemi csapat 
oszlopos tagjaként járult hozzá az izgalmakkal teli győzelem-
hez. 
20 pontos hátrányból fordítva, 68-58 pontos bravúros győ-
zelmet aratott a budapesti ELTE-BEAC csapata ellen, ezzel 
megnyerve a bajnokságot. A győzelem egyben kvalifikációt 
is jelentett az európai bajnokságra, melyet Lengyelország-
ban rendeztek meg a nyár folyamán.

Kiss Béla 

Csoda a döntőben 
INTÉZMÉNYI HÍREK

Gönyűi Széchenyi István Általános Iskola
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Gönyűi Szociális Alapszolgáltatási Intézmény

Őszre hangolódván az Idősek Klubja tagjai és dolgozói tevéke-
nyen elkezdték intézményünket őszi köntösbe öltöztetni és mel-
lette már a Halloweenra történő felkészülés is megkezdődött. 
Kézműves foglalkozások keretében konzervdobozból készültek 
szellemek, hurkapálcika és fonal segítségével ablakainkat pók-
háló díszíti, termeink mennyezetét őszies díszek és természete-
sen a denevérek sora teszik hangulatossá. 
Gönyű Község Önkormányzatával történő együttműködés kere-
tében ismét útjának indult a 65 év felettiek részére az ingyenes 
számítógépes tanfolyamunk is. A tavaszi képzéshez hasonlóan, 
most is két csoportot indíthattunk: a középhaladót 8 fővel, a ha-
ladó csoportot pedig 9 fővel. A hat alkalmas képzésre minden 
héten szerdán kerül sor egészen október közepéig, mikoris - a 
tervek szerint - zárul kurzusunk. 
Az Idősek Klubja tagjai közül 5 főnek lehetősége nyílik a Nemze-
ti Művelődési Intézet által egy 20 alkalmas bútorfestés témával 
foglalkozó szakkörön részt venni. Nemcsak elméletet tanulhat-
nak, hanem a gyakorlatban is különböző technikákat tudnak majd 
elsajátítani a szakkörvezető, azaz Vizkeleti Zsoltné segítségével. 
Mindezáltal szebbnél szebb termékeket fognak elkészíteni, me-
lyek a projekt zárását követően kiállításra is kerülnek. 
Az elmúlt időszak intézményünk Család- és Gyermekjóléti Szol-
gálata tekintetében is mozgalmasan telt.  Augusztusban és szep-
temberben a Győr-Moson-Sopron Megyei Magyar Vöröskereszt és 

a Magyar Élelmiszerbank Egyesület jóvoltából is több gönyűi csa-
lád számára tudtunk élelmiszer-adományt biztosítani. Különböző 
kenyereket, péksüteményeket, valamint zöldségeket és gyümöl-
csöket biztosítottunk a családok részére, alkalmanként 25 család 
részesülhetett az adományból. 
Településünkön 8 ukrán menekült gyermek kezdhette el az is-
kolát szeptemberben. Az iskolakezdéssel járó kiadások csökken-
téséhez intézményünk oly módon is hozzájárult, hogy a Magyar 
Máltai Szeretetszolgálattal együttműködve a „Mosolytáska” c. 
programban minden érintett gyermek részt vehetett, mely által 
minden ukrán gyermeknek iskolatáskával kedveskedtünk, me-
lyek különböző iskolaszerekkel voltak telepakolva.  
Nagy örömünkre szeptemberben ismét megrendezésre került a 
társasjáték klubfoglalkozás is intézményünkben, a programon 14 
kisiskolás gyermek vett részt. A foglalkozásra új társasjátékokat 
sikerült beszerezni. Jó volt látni, hogy a gyerekeket sikerült a játék 
világába varázsolni, az eltöltött idő alatt elsősorban a képzelőerő 
kapta a főszerepet. Ismét előtérbe került az „Activity”, a kártyajá-
tékok, továbbá újdonságnak számított a „Dixit”, az „5 másodperc 3 
válasz”, valamint „az Elvarázsolt labirintus”, amik megmozgatták a 
résztvevők fantáziáját. A jó hangulat és a mosolygós gyermekar-
cok most sem hiányoztak. 

Pákozdi Ramóna 
intézményvezető

Krónika

Az iskolánk diákönkormányzata által 
megszervezett első „SULIMPIA” kaba-
lafigurájának megtervezésére tanuló-
inkat kértük. A kiválasztott figura lett a 
„SULIMPIA” kabalafigurája. Az osztályok 
között sorsolással dőlt el, hogy ki, me-
lyik nemzetet fogja megszemélyesíteni. 
Az osztályok az adott nemzetre vonat-
kozóan egységes öltözékben, egyfor-
ma színű pólóban vonultak fel, továbbá 
ezeknek az országoknak a zászlóin sze-
replő színeket is felhasználták ruháza-
tuk kiegészítésére. Ilyen volt például a 
sapka, a kendő vagy az arcfestés.
A rendezvényt a sportpályára és az isko-
la udvarán megrendezendő főzőnappal 
együtt terveztük, de sajnos a kedve-

zőtlen időjárás miatt ezt változtatnunk 
kellet. Így a sportcsarnokban és főzés 
nélkül került sor a rendkívül jó hangula-
tú rendezvényre, ahol a csapatok külön-
böző ügyességi feladatokat teljesítve 
mérték össze erejüket, ügyességüket. 
Az alsó és felső tagozatos dobogós 
csapatok tagjai érmet kaptak a nyakuk-
ba. Terveink szerint a „SULIMPIA” hagyo-
mány lesz iskolánkban.
Az első „SULIMPIA” megszervezését kö-
szönöm Szászi Noémi kolléganőmnek 
és minden kollégámnak, akik mindent 
megtettek a siker érdekében.

Kiss Béla 
igazgató

„SULIMPIA” 2022. 06. 10.
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Gönyűi Kék Duna Óvoda és Bölcsőde

Az elmúlt tanév végi búcsúzás még fájóbb volt, 
mint a korábbi éveké, mert az iskolába menő 
nagycsoportosok mellett intézményünk vezető-
jét, Tóthné Rosta Évát - ahogy mindenki szólította 
-, Éva nénit is, 38 évnyi óvodánkban töltött munka 
után elbúcsúztattuk.

1985 közepén érkeztek Gönyűre férjével, Gyuri 
bácsival, pedagógus házaspárként és itt teleped-
tek le.

Mindketten meghatározó személyei lettek a falu 
életének. Megszámolni sem lehet, hány gyereket 
„neveltek” a több évtized során.
Éva pályájának nagy részét óvónéniként töltöt-
te, a Katica csoport nevének említésekor sokunk 
előtt az ő arca jelenik meg. Magas szakmai szín-
vonalon, elhivatottsággal, odaadóan tette mind-
ezt, melyet azt gondolom, Ő sohasem munkának 
tekintett.

Az óvónőként végzett, mindenki elé példaként 
állítható munkájával érdemelte ki a kollektíva 
tiszteletét és bizalmát, így amikor 2017-ben átvet-
te az intézményünk vezetését, legnagyobb meg-
elégedéssel indultunk neki a tanévkezdésnek. 

Egy ekkora intézmény vezetése nem kis feladat, 
ám az évek során akadt még bőven tennivaló, ki-
hívás. A kezdeti időszakban az első, aztán a má-
sodik bölcsődei csoport beindítása, majd pedig a 
COVID-járvány tette próbára vezetői képességeit.
Mindig, minden helyzetben határozott fellépés-
sel, maximális odaadással, nagyfokú empátiával, 
szakmai hozzáértéssel irányította az intézményt, 
oldotta meg a rá váró feladatokat.

A tengernyi teendője mellett azonban mindig volt 
ideje arra, hogy a gyerekekhez szóljon pár kedves 
szót, juttatott egy simogatást, ölelést, a kéréssel 
hozzá forduló szülőket meghallgatta, kollégái 
előtt pedig mindig nyitva állt az irodája ajtaja, akár 
szakmai, akár magánéleti gondjaink voltak.

Nyugdíjba vonulásával nem csak szakmailag ha-
gyott űrt maga után, személye nélkül az óvoda 
sem lesz már ugyanaz.

Kedves Éva, Éva néni! 
Hiányozni fogsz!!!

Szeretettel: 
Németh Zsoltné, Sári

Hiányozni fogsz,
Éva néni!
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CIVIL HÍREK

Az idei „nagy” kirándulásunk első napján igazán próbára tett 
minket az időjárás: hol szitáló, hol áztató esőben baktattunk 
megcsodálni a templomokat. Először Jákon jártunk (ahol 
éppen felújítás zajlott), majd Magyarföldön (ahol a fatemp-
lomot nézhettük meg) és végül Szentgyörgyvölgyön (ahol 
az akkor 74 éves oskolamester által festett kék motívumok-
kal díszítették a templombelsőt). Csótár Rezső fazekas mű-
helyében megismerkedtünk a mindig mosolygós mesterrel, 
aki a korongozás alapjait is megmutatta nekünk. A Sindü-
múzeumhoz ismét szemerkélő esőben barangoltunk fel, 
ahol első kézből kaptunk információt nemcsak a cserepek 
motívumainak jelentéséről, de a rovásírás rejtelmeiről is. Jól 
esett a nap végén megpihenni Lenti dombján, a Hubertus 
Fogadóban.
A második napon Lendván jártunk, ahol megcsodáltuk az 
orchideafarmot (köszönjük a nagyon profi és lelkes ide-
genvezetést), mindenki felmászott a meredek kaptatón a 
várba és megismerkedtünk a Zsinagóga történetével is. A 
Makovecz Imre tervezte színházban még a színpadra is fel-
merészkedtek néhányan, hogy meglássák, milyen a kilátás 
a színészek szemével. A Vinárium kilátó 9. emeletére voltak, 
akik a lépcsőn „szaladtak fel”. A nap végén harmonikakísé-
rettel daloltunk az igazán mókás hangulatú borkóstolón.
Szécsiszigeten már kellemes napsütésben néztük meg a 
Szapáry-Andrássy kastélyt, a bivalyrezervátumot és a Vízi-
malomban megtudhattuk, hogy honnan származnak ősi 

Gönyűi
Nyugdíjasklub

közmondásaink, mint például az egy malomban őrlünk. 
Öveges professzor emlékházát a pákai plébános úr által 
rögtönzött templom bemutatása után néztük meg, majd el-
látogattunk a Lenti fürdőbe is.
Hazafelé megálltunk Őriszentpéteren, ahol a Szikszay Edit 
Helytörténeti Múzeumban az Őrséget ismerhettük meg. A 
Vadászati kiállításon vicces képeket készítettünk és a Szent 
Péter és Pál templom röpke ismertetése után megnéztük az 
ösvényen túl, a fák mögötti réten balra található téglaégetőt 
is.
Kirándulásunk utolsó állomása Körmend volt, ahol körbe-
néztünk a Batthyány-Strattmann László kastélymúzeumban 
és a hazaút előtt megebédeltünk.
Köszönjük mindenkinek, aki támogatta a Klubot, hogy ennyi 
élménnyel gazdagodva zárhattuk a kirándulásunkat!

Pozsgai Veronika
a Gönyűi Nyugdíjasklub Elnöke

Élménydús kirándulás 
az Őrségbe

80 éve, 1942-ben alapította Dr. Kollárszky Miklós-
né Emi néni a gönyűi Vöröskereszt alapszervezetet. 
Az alapító tagok közül már csak Gmeindl Ferencné 
Margit néni él, akinek az elbeszéléseiből megismer-
hettük az alapszervezet kezdeti munkáját, a kiala-
kított hagyományokat, melyeket az utódok, így mi 
is folytatunk, tevékenységünk körét egyre jobban 
bővítjük a helyi közösség érdekében. A jubileum 
alkalmából, szeptember 24-én fehér asztal mellett 
beszélgettünk elődeinkről, a jelen feladatairól és a 
jövő terveiről.

Lencse Gézáné
elnök

Ünnepelt a Vöröskereszt helyi alapszervezete
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Gönyűi
Polgárőr Egyesület

Nem szó szerint így mondta Újhelyi Jácint polgárőr egyesületi 
elnök, amikor megnyitotta az idei megyei polgárőr napot, de 
bennem ez ragadt meg a nap esszenciájaként.
A 800 éves születésnapját ünneplő, rohamosan fejlődő te-
lepülés és a 18 éve alakult egyesület együttes eredménye-
it elismerve részesült a Gönyűi Polgárőr Egyesület abban a 
megtiszteltetésben, hogy házigazdaként láthatta vendégül 
Győr-Moson-Sopron megye polgárőreit. 
A rendezvény megszervezésébe, létrehozásába - az egyesü-
let tagjain kívül - bekapcsolódtak a civil szervezetek, a képvi-
selő testület tagja, mindenki, aki szívügyének tekintette, hogy 
a vendég polgárőrök jól érezzék magukat, jó hírét keltsék a 
településnek.
A rendezvényt megtisztelte jelenlétével a megye főispánjá-
nak képviselője, a megye közgyűlésének, a rendőrségnek, a 
katasztrófavédelemnek, a Vöröskeresztnek a vezetője, az OPSZ 
Felügyelő Bizottságának elnöke, de természetesen itt voltak 
a járási kapitányságok vezetői is és a falu alpolgármestere is.
A polgárőr nap célja az, hogy találkozzunk, elmélyítsük az 
egyesületek, polgárőrök közti barátságokat, tanuljunk egy-
mástól, kicsit „kiszabaduljunk” a napi szolgálatok kötelessége 
alól és kicsit szórakozzunk, mondták a felszólalók.

Az ünnepi, köszöntő és köszönő beszédeket mondók közül 
többen, köztük Török Barnabás, az OPSZ FB elnöke is hang-
súlyozta, hogy a polgárőrség működési feltételeinek - az 
elismertségével arányos - változását jelzi, hogy a kezdeti 1 
millió Ft-tól idénre eljutott a szervezet az 1,250 milliárd Ft-os 
támogatásig. Így állhat elő az a helyzet, hogy míg korábban 
egy közgyűlés elnöki látogatás során több oldal megtelt 
a kérésekkel, ma az egyesületek kérdezik meg a látogatót, 
hogy miben (milyen feladat végrehajtásában) tudnak segíteni 
- mondta Német Zoltán, a megyei közgyűlés elnöke. 
Sajnos szóba került a migráns helyzet is abból az aspektus-
ból, hogy míg stratégiai partnerünk a határon áll helyt, addig 
a polgárőrök itthon fokozzák tevékenységüket, hogy helyet-
tesítsék rendőr „társaikat”. Funk József, a Győr-Moson-Sopron 
Megyei Polgárőr Szövetség elnöke hangsúlyozta, hogy mély-
ségben (megyénkben) is megjelentek a migránsok és em-
bercsempészek, így e téren is fokozottan kell helytállnunk. 
Dr. Forrai Zsolt r. ezredes, rendőrségi főtanácsos, a Győr-Mo-
son-Sopron Megyei Rendőr-főkapitányság rendészeti rend- 
őrfőkapitány-helyettese számadattal is súlyt adott a migráci-
ós témának, az idén 200 embercsempészt és 3000 migránst 
fogtak el a megyében. 
Dr. Forrai Zsolt azt is kifejtette, hogy a rendőrség és a pol-
gárőrség nemcsak stratégiai partnerek, de a rendőrök, pol-
gárőrök bajtársai, sok helyen barátai is egymásnak.
Sári Ákos Donát tűzoltó ezredes, a Győr-Moson-Sopron Me-
gyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság igazgatóhelyettese 
megköszönte, hogy a polgárőrök mintegy 3000 esetben mű-
ködtek közre tűz- és katasztrófa elhárításában. Családapa-
ként, állampolgárként pedig azért mondott köszönetet, hogy 
biztonságban élhetnek az országban.
Sallai Bence, a megyei főispán sajtófőnöke egy gyerekkori 
személyes példával utalt arra, hogy akkor leszünk győztesek, 
ha az előnnyel indulók, élenjárók és a hátrányból indulók ösz-
szefognak egymással, mert így együtt, erősebben és gyor-
sabban érnek célba.
Valamennyi hozzászóló megköszönte a polgárőrök önkéntes, 
szabadidejük terhére végzett, áldozatos munkáját és a csa-
ládjaik támogatását.
Pozsgai Veronika alpolgármester felszólalása sok résztvevő 
számára meglepetés volt, hiszen ő ismertette a helyi polgárőr 
egyesület fejlődését, érdemeit, ezzel is bizonyítva az egyesü-
let és az önkormányzat közti jó együttműködést, illetve azt, 
hogy az önkormányzat nemcsak figyeli, hanem értékeli is a 
falu biztonságáért végzett munkát.
A címben említett három gondolat közül az utolsó – számom-
ra – két tartalmat is hordoz. Az első a tárgyi értékek, a környe-
zet, a közrend, közbiztonság értékének megőrzése. A másik 

Pozsgai Veronika, Gönyű alpolgármester asszonyának a Győr-Moson-Sopron Megyei Polgárőr Napon elmon-
dott beszéde, mely bizonyítéka annak, hogy a falu vezetése figyeli és nagyra értékeli az Egyesület munkáját:

„Tisztelt Megjelentek!

Nagy szeretettel köszöntök minden kedves megjelentet a Gönyűi Önkormányzat nevében a mai Megyei Pol-
gárőr Napon.

Falunkban már 18 éve működik a Polgárőr Egyesület, akik nemcsak a település közrendjének és közbiztonsá-
gának megőrzését tűzték ki célul, de fontos számukra a környezet- és természetvédelem is. 
2014-ben elindították az Ifjú Gönyűiek Közössége programot is, amely a szakmai programokon túl szórakozási 
lehetőséget is kínál a fiataloknak. Az utánpótlás „kinevelése” fontos feladat: már ifjú korban megismerhetik a 
tagok, hogy milyen fontos a faluért végzett közös munka. A programokon a diákok nemcsak elméleti oktatás-
ban részesülnek, hanem kirándulások, gyárlátogatások alkalmával belekóstolhatnak a nagy betűs ÉLETbe is.

A majd' 60 fős csapat elől jár az idősek segítésében is: rendszeresen tartanak információs előadásokat a helyi 
Idős Szervezetek tagjainak bűnmegelőzés témában, hogy az idős korosztály ne essen áldozatul az egyre trük-
kösebb módszerekhez folyamodó csalóknak.

Példát adni gyerekeinknek, segíteni 
az időseknek, megőrizni értékeinket
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ugyanilyen fontos: belső értékeink megőrzése azáltal, hogy 
tudunk, akarunk tenni embertársainkért és ez jóleső belső ér-
zéssel tölt el. Ezért (is) érdemes polgárőrnek lenni.
A „hivatalos” rész végén került sor a kitüntetések átadására. 
A kitüntetettek névsora a megyei szövetség Facebook olda-
lán érhető el, közülük itt csak a gönyűi társaimat említem név 
szerint. A Polgárőr érdemkereszt bronz fokozatát kapta Bag-
dánné Molnár Erzsébet. Kiváló Polgárőr plakettet kapott Nagy 

Imréné, Kiváló Ifjú Polgárőr elismerésben pedig Méder-Böjthe 
Zsombor részesült.
Két gönyűi, a polgárőrséget, különösen az ifjúsági progra-
mot segítő „külsős”, Ágoston Zoltánné és dr. Bokodi Márta, 
a Győr-Moson-Sopron Megyei Polgárőr Szövetséggel hosz-
szútávon együttműködő eredményes munkája elismeréséül 
emlékplakett elismerést kapott.
A rendezvényen sok kísérő program adott élményt a részt-
vevőknek. Volt fegyverbemutató, rendőrségi kitelepülés, pol-
gárőr és NAV kutyás bemutató, tűzoltási ismeretek átadása, 
légpuska lövészet, de volt számtalan zenés, táncos műsor is, 
nem beszélve a lovas kocsikázásról, a hajózási és SUP-ozási 
lehetőségről.
Remélem a résztvevők valóban Gönyű és a helyi polgárőr 
egyesület jó hírével térnek haza és talán bennük is megra-
gadt az a gondolat, hogy:

MUTASS PÉLDÁT, SEGÍTS MÁSOKON, VÉDD A KÖZT, ETTŐL TE 
IS TÖBB LESZEL!

Horváth Attila 
a házigazda egyesület tagja

a megyei szövetség sajtóreferense

Hosszú évek óta kiemelt feladat a gyerekek védelme, a köz-
lekedés- és közbiztonság fenntartása, javítása, ami az is-
kolakezdés hónapjában még nagyobb hangsúlyt kap.
A Győr-Moson-Sopron megyei polgárőr egyesületek – köztük 
a gönyűi is - minden évben készülnek az említett szolgálat-
ra.  Van, ahol a rendőrség kérésére, vele együttműködve, van, 
ahol öntevékenyen, a helyi adottságokat, a veszélyes csomó-
pontokat ismerve szervezik meg és hajtják végre a szolgála-
tot.
A biztonságos közlekedés terén a polgárőrök nemcsak az 
átkelést biztosítják a „zebránál”, hanem felhívják a figyelmet 
többek közt az átkelőhely megközelítésére, a kerékpárral való 
átkelésre is. Az iskolák környékén elsősorban demonstratív 
módon őrzik meg a rendet.
A legtöbb egyesületben ez az egyik, legkönnyebben szer-
vezhető feladat, hiszen a polgárőrök nagy része már szülő 
vagy nagyszülő, így közvetlenül átérzik és megértik a szolgá-
lat szükségességét.
Természetesen a gyerekek oktatása, felkészítése, védelme 
nem merül ki a szeptemberi fokozott szolgálatban. Év közben 
különböző előadások, játékos programok, vagy éppen több 
éve működő ifjúsági közösségek, nyári táborok keretében 
alapozzák, fejlesztik az egyesületek a gyerekek bűnmegelő-
zéssel, a közlekedésbiztonság betartásával, a közrend meg-
őrzésével kapcsolatos ismereteit.

Horváth Attila 
megyei sajtóreferens

Jó kapcsolatot ápolnak a faluvezetéssel és a többi gönyűi civil szerve-
zettel. De nemcsak falunkban teljesítenek szolgálatot, hanem a Megyei 
Szervezet kérésére már más településeken is besegítettek. 

Mindig adnak okot a falunak, hogy büszkék legyünk rájuk:
• Hudák Dominik és kutyája, Alex nem oly rég sikeresen elvégezte a 
kutyás kiképzést,
• Vízkeleti Fanni sikerrel letette a lovas polgárőr 1 "gyakorlati" vizsgát.
• Díjakat, elismeréseket kapnak a szakmai szervezetektől,
• Sok sikeres pályázattal büszkélkedhetnek (legutóbb robogókkal és 
kerékpárokkal bővült a gépjármű-parkjuk),
• A régiós és országos újságok állandó szereplői, hisz annyi mindent 
tesznek, hogy folyamatosan van miről hírt adniuk.

… és sorolhatnám tovább, de nem teszem. Inkább megköszönöm a 
munkájukat és kívánok minden tagjuknak sok sikert és eredményes 
munkát a jövőre!”

a gyerekek biztonságáért
Polgárőrök
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Elkészítés:
1 dl tejbe beletesszük a cukrot és az élesz-
tőt, majd meleg helyen felfuttatjuk. 

Az átszitált lisztbe beletesszük a szoba-
hőmérsékletű margarint, a 15 dkg reszelt 
sajtot és összedolgozzuk. A lisztbe kis mé-
lyedést csinálunk, melybe beletesszük a 
sót és betakarjuk liszttel. Erre azért van 
szükség, hogy a só és az élesztő ne érint-
kezzen, hiszen a következő lépés, hogy 
beleöntjük a felfuttatott élesztőt, az 1 db 
tojást és az 1 dl tejfölt. Így összegyúrjuk és 
mikor a tészta összeállt, akkor még hozzá-
tesszük a maradék 1 dl tejfölt, majd azzal 
is jól összedolgozzuk.  Kb. 5 percet pihen-
tetjük, majd ujjnyi vastagra kinyújtjuk. 1 db 
tojásba 1 mokkáskanál tejfölt keverünk, 
mellyel lekenjük a tésztánk tetejét és ez-
után szórhatjuk meg a maradék reszelt 
sajttal. Indulhat is a szaggatás!

Jó tanács: a reszelt sajthoz, hogy köny-
nyebben tudjunk dolgozni, mikor a tete-
jére szórjuk, egy kis lisztet keverjünk, így 
nem ragad és egyszerűbb lesz a tészta 
tetején az eloszlatás. 

Sajtos pogácsa
Hozzávalók:
• 60 dkg liszt
• 25 dkg margarin
• 1 egész tojás
• 3 dkg élesztő 
• 1 dl tej
• 1 kk. cukor
• 1 késhegynyi szódabikarbóna
• 2 v. 3 mokkáskanál só
• 20 dkg reszelt sajt
• 2 dl tejföl
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Az ősz többek között a szüret ideje. Dalok, mesék, népszokások, 
babonák színes szövevénye övezi a magyar szőlőt, a magyar 
bort. A 16-17. században igazi sátoros ünnepnek számított a 
szüret. Ezekben az időkben még a bíróságok is felfüggesztették 
a működésüket. A szüretelés kezdete a régi tapasztalatok 
szerint, Terézia, Orsolya vagy Simon, Júdás napjához volt kötve, 
vagyis a magyar szőlővidékek többségében legkorábban 
október második felében kezdődött a szüret.

A gönyűi szüreti napok emlékei között Écsi Antal kalauzolt, aki 
elmesélte, hogy Gönyűn nem volt jellemző, ahogy manapság 
sem, hogy nagy szőlő- és borgazdaságok működjenek, de 
a háztáji szőlőtermelés és borkészítés mindig is jelen volt. A 
második világháború után ismét hagyománnyá vált a szüreti 
napok tartása, mint volt már a 19. században is. 
Gönyűn hatalmas eseménynek számított a szüreti nap. Délutáni 
és esti programokon vehetett részt a falu apraja-nagyja. Délután 
volt a szüreti felvonulás – lovas huszárok vezették a felvonulást, 
mögöttük feldíszített lovaskocsik sorakoztak, melyeken a gönyűi 
lakosok énekeltek, verseltek, mondókáztak. Közben az utcán 
lévőket musttal, borral, kaláccsal és a kihagyhatatlan sajtos 
pogácsával kínálták. A fiatalok mindeközben előkészítették a 
szüreti bált. A bálterem teteje tele volt kötözve szőlővesszőkkel, 
melyeken szőlőfürtök lógtak. A bál hagyományos játéka volt, hogy 
a fiúnak szőlőszemeket kellett lopnia a kiszemelt lánynak, de 

csősz felügyelte a szőlőfürtöket, 
így ha a fiút elkapta, akkor 
büntetés járt a lopásért: vagy 
puszit kellett adni a lánynak, 
vagy fizetnie kellett. 
Az asszonyok a bálra is készültek 
a hagyományos szüreti kaláccsal 
és a sajtos pogácsával, mely 
utóbbi receptjét Regulits Ferencé 
és Molnár Jenőné osztotta meg 
velem.

Jó étvágyat kívánunk hozzá!

Pákozdi Ramóna

A receptlelke

SZABADIDŐ
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Kedves Gyerekek!
Beköszöntött az ősz és vele együtt eljött a kellemes őszi sé-
ták ideje is. Ez alkalommal egy őszi manót tudtok készíteni 
a séta közben összegyűjtött levelekből és termésekből, így 
lesz egy egyedi ajtódíszetek. Ha ragasztópisztolyt használ-

tok, kérjétek felnőtt segítségét!

Jó gyűjtögetést és alkotást kívánok!

Szabó-Bartók Gyöngyi

Amire szükség lesz:
• színes levelek
• anyag darab (orrnak 
   és sapkának)
• ragasztó vagy 
   ragasztópisztoly
• karton, ami rombusz 
   alakúra van kivágva
• olló

Apróságok
Apróságoknak

A rombuszra ragasztjuk a leveleket 
tetszőlegesen, minél bozontosabb a 
„szakáll”, annál jobb. A levelek szárát 
célszerű levágni.
A levelek rögzítése után a legfelső 
sor közepére rögzítjük az orrot. Ez le-
het akár gesztenye is! 

Utolsó lépésként jö-
het a sapka. Az anya-
got hozzá kell illesz-
tenünk az orrhoz és 
a „szakáll” felső ré-
széhez, hogy részben 
takarja azt. A karton 
hátoldalán ragasztó-
val rögzítjük a sapkát, 
le ne essen.
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KÖZÖSSÉGÜNK

Az Uniper Hungary Energetikai Kft. a társadalmi felelős-
ségvállalás szellemében, pályázatok útján már 2007 óta 
minden évben rendszeres pénzügyi támogatást nyújt 
községünknek, amelyet minden esetben a társadalmi fej-
lődést szolgáló kezdeményezések megvalósítására kell 
fordítani. Nagy örömünkre szolgál, hogy ezen pályázati le-
hetőségek nemcsak az építkezés és indulás éveiben, ha-
nem a folyamatos működés során is rendelkezésre álltak.  
Pályázni lehetősége van minden helyi vagy Gönyűhöz, 
vagy közvetlen az erőmű tevékenységéhez kapcsolódó 
egyesületnek, alapítványnak, civil- és társadalmi szerve-
zetnek. Magánszemélyek nem támogathatók. A beérkező 
pályázatok elbírálása egy helyi 9 tagú bizottság feladata, 
akik tevékenységüket teljesen díjmentesen, az Unipertől 
és a helyi önkormányzattól függetlenül, önkétes társadal-
mi munkában végzik.

A Szponzorációs Bizottság tagjai 2019 óta: 
Dr. Csanaki Vida, Fehér Elemér, Steingartné Bódis Anna, 
Lencse Lászlóné, Ágoston Zoltánné, Szabó Gyuláné, Bur-
jánné Szigethy Mónika, Sátor Norbert és Sebestyén László, 
a Bizottság soros elnöke

Mindazokon felül, hogy a tavaly 10 éves működését ün-
neplő erőmű jelentős összegű helyi iparűzési adót fizet 
évről évre, rendszeresen támogatja a község rendezvé-
nyeit, gyermekeink karácsonyi megajándékozását, az 
óvodai programokat, az idei éven pedig a Gönyű 800 
programsorozatot.  Az évenként biztosított rendszeres 
pályázati lehetőségekkel a Szponzorációs Bizottság tevé-
kenységén keresztül az Uniper 2007-2022 között össze-
sen 221 pályázatot tudott már támogatni, amellyel 76,7 
millió forinttal támogatta a helyi kötődésű egyesületeink 
projektjeit.

A legsikeresebben pályázó egyesületek, szervezetek ve-
zetőit kértem egy kis összegzésre:

Vígh Tibor, a Gönyű Sport Egyesület elnöke:
„Évről évre nagyon örülünk a pályázati lehetőségnek, s már 
az év elejétől várjuk a pályázat kiírását a felhívási formában. 
Nagyon örülünk, hogy 2007 óta szinte évről-évre sikeresen 
tudunk elindulni az Uniper pályázatán. Az Egyesület össze-
sen 10,5 millió forintra pályázott már sikeresen ezen időszak 
alatt. Az Uniper által biztosított összegek hozzájárultak, 
hogy a TAO program keretében nyert összegeket ki tudjuk 
egészíteni és a teljes beruházások megvalósulhassanak, 
mint pl. az öntözőrendszer kiépítése és felújítása, kerítés-
építés. Továbbá ezen összegekből valósult meg az után-
pótlásunk felszereléssel történő támogatása, a focitábo-
rok megszervezése, a világítás korszerűsítése, konditerem 
berendezése, pályafelújítás, fejlesztő eszközök vásárlása. 
Gönyűn mi foglalkozunk a legnagyobb utánpótlásbázissal, 
közel 100 gyermek látogatja különböző korosztályokban 
edzéseinket. Örülünk, hogy a támogatások révén folyama-
tosan támogatni tudjuk fiataljainkat, s bízunk benne, hogy a 
jövőben is sikeresen indulunk majd el a pályázatokon.”

Lencse Gézáné, a Magyar Vöröskereszt Gönyűi Lakóte-
rületi Alapszervezetének elnöke:
„A Magyar Vöröskereszt Gönyűi Alapszervezete közel 
7,4 millió forint támogatást kapott már a pályázati le-
hetőségek révén, amit hálásan köszönünk. Rendszere-
sen kapunk támogatást a véradások szervezésére és a 
bölcsődés, óvodás és általános iskolások karácsonyi cso-
magjára. Korábban nyertünk pályázati pénzt Mikulásház-
ra, véradó vacsorára, az újszülöttek megajándékozására, 
idősek napjára, de vettünk ajándékot a rendszeres vér- 
adóknak, szerveztünk adventi hétvégére műsort, és  Uni-
per pályázatból vettük a Betlehem gyönyörű figuráit is. Az 
idei pályázatunk volt a 20. sikeres beadványunk az Uniper 
felhívására. Köszönjük szépen az eddigi támogatásokat.”

Szilágyiné Kelemen Ágota, a Gönyűi Honismereti Egylet 
elnöke:
„A 2007-2022 közti időszakban közel 6,3 millió forint pá-
lyázati összeggel sikerült már a Gönyűi Honismereti Egy-
letünket támogatni, amelyet ezúttal is köszönünk, mind 
az Uniper, mind az Uniper Szponzorációs Bizottság tagja-
inak. Ezen összegekből valósulhatott már meg a hajósár-
bóc többszöri lobogócseréje, a Duna napok szervezése, 
a Hősök napi ünnepségek, a Hajósmúzeum berendezé-
sei részben, Kulturális est 2019-ben, a Hajós Krónika c. 
könyv kiadása, az idei évben pedig a Hajósmúzeum ud-
varára tervezett kiállítási hajó tartószerkezetét fogjuk el-
készíttetni a támogatási összegből.”

A támogatások sorát szinte végeláthatatlanul lehetne 
sorolni, így talán a számok nyelvén egy kis összefoglaló 
a leginkább sikeresen pályázókról:
•  Gönyűi Kék Duna Óvoda és Bölcsőde     6,1 M Ft
•  Gönyűi Széchenyi István Általános Iskola     4,4 M Ft
•  Szent Péter és Pál Katolikus Plébánia         4,2 M Ft
•  Gyermekeinkért, a Jövőért Alapítvány      4,2 M Ft
•  Gönyűi Polgárőr Egyesület       3,7 M Ft
•  Gönyűi Nyugdíjasklub       3,2 M Ft
•  Védőnői Szolgálat        3,1 M Ft
•  Gönyűi Horgász Egyesület       2,8 M Ft
•  Gönyűi Szociális Alapszolgáltatási Intézmény     2,5 M Ft
•  Tanulóinkért Alapítvány       2,4 M Ft
•  Gönyűi Lövészklub Közhasznú Sportegyesület   2,0 M Ft

2022-ben az Uniper támogatásával megvalósuló/meg-
valósult programok, projektek:
• Mészáros János Elek koncertje a református egyház 
szervezésében
•  Megyei Polgárőrnap a Gönyűi Polgárőrség szervezésé-
ben
•  a Katolikus Templom szószék felújításának, restaurálá-
sának megkezdése
•  a helyi Vöröskereszten keresztül 
 0  véradások, véradók támogatása, 
 0  karácsonyi csomagok összeállítása bölcsisek-
 nek, óvodásoknak, iskolásoknak
 0  polcok, tárolók vásárlása az adományruháknak

Az Uniper Szponzorációs 
Bizottság tevékenysége,
évről évre megújuló pályázati lehetőségek
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•  bakonyi természetjárás támogatása az általános iskola 
tanulóinak a Tanulóinkért Alapítványon keresztül
•  a Gyermekeinkért, a Jövőért Alapítványon keresztül a 
polgárőr gyerekek nyári táboroztatása
•  a Gönyűi Széchenyi István Általános Iskola diákjainak 
nyári táborozásának támogatása a Gyermekeinkért, a Jö-
vőért Alapítványon keresztül
•  kiállítási hajó alapjának elkészítése és kihelyezése a Ha-
jóskiállítás udvarán a Honismereti Egylet által
•  70 kolozsnémai gyermek Mikulás csomagja a Kolozs-
némai Önkéntes Tűzoltó Egyesületen keresztül
•   a védőnői szolgálaton keresztül

0 mozgásfejlesztő gyógytorna foglalkozások tar-
tása kisgyermekeknek
0  egészségmegőrző tevékenység támogatása, 
rákszűrési lehetőség biztosítása

• a Gönyűi Nyugdíjasklub részére eszközbeszerzés, 
amellyel a község rendezvényein a sütés-főzést segíteni 
tudják
•  támogatás a Gönyű Sport Egyesület részére a pályakar-
bantartó traktor megvásárlásához
• az Alzheimer c. film közös vetítése, bemutatása a Gönyűi 
Szociális Alapszolgáltatási Intézmény pályázatának kö-
szönhetően
•  a Győr Gyárvárosi Baba-Mama Egyesület jóvoltából Ka-
lap Jakab koncertje

Pár megvalósult projekt képekkel a közelmúltból:

Katona Zoltán úr, az Uniper ügyvezető igazgatója a ren-
geteg elfoglaltsága mellett mindig szakít időt, hogy átte-
kintse személyesen is a beérkező pályázatokat. Alapgon-
dolatunk az Uniper és Szponzorációs Bizottság részéről 
egyaránt, hogy kiemelten kívánjuk támogatni mindazon 
pályázatokat, amelyeket 
•  innováció inspirál, 
•  gyermekeket támogat és a gyermekek fejlődését, tudá-
sának bővítését szolgálja,
•  már megkezdett beruházások befejezését, folytatását 
segítik elő,
•  nagy társadalmi bázist érintenek,
•  önerőt tartalmaznak,
•  több szervezet közösen nyújt be egy nagyobb közössé-
gi cél elérése végett,
•  olyan szervezet nyújt be, amely társadalmi munkában 
is sokat vállal és rendszeresen jelen van községünk éle-
tében.

Bízunk benne, hogy a jövőben is rengeteg, sikeres pályá-
zatot kaphatunk, valamint hogy az Uniper és községünk 
kapcsolata továbbra is példaértékű marad, s ezáltal a to-
vábbiakban is tudjuk biztosítani az évente rendelkezésre 
álló 5 M Ft-os pályázati keretösszeget a gönyűi szerveze-
tek, egyesületek számára.

Sebestyén László
az Uniper Szponzorációs Bizottságának elnöke

Gönyűi Honismereti Egylet: 
Hajósárbóc zászlóinak cseréje

Gönyűi Nyugdíjasklub és Szent Péter és Pál 
Katolikus Plébánia: 
a katolikus templom udvarának kerítésfelújítása

Gönyűi Nyugdíjasklub: 
Betlehem felállítása új szobrokkal

Kék Duna Óvoda és Bölcsőde: 
Óvodai csoportszobák árnyékolása
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Gólyahír

Baba neve: Soós Odett
Születési idő: 2022. 08. 14.

Édesanya neve:
Soós-Szalay Dorottya

Édesapa neve: Soós Mihály

Baba neve: Lukács Julianna
Születési idő: 2022. 08. 31.

Édesanya neve: Horváth Kinga
Édesapa neve: Lukács Miklós

Baba neve: 
Papp Vanda Izabella

Születési idő: 2022. 09. 10.
Édesanya neve: 

Papp-Vigh Petra
Édesapa neve: Papp Tibor

Baba neve: Szabó Zente
Születési idő: 2022. 08. 22.

Édesanya neve:
 Szabó-Bartók Gyöngyi

Édesapa neve: Szabó Zoltán

Baba neve: Zvezdovits Gergő
Születési idő: 2022. 08. 26.

Édesanya neve:
Zvezdovits-Horváth Éva

Édesapa neve: Zvezdovits Gergő

Szeretettel gratulálunk!

LELKI ÚTRAVALÓ

A mindennapok továbblépéséhez szükség van biztos információkra, amelyek segítenek a 
kérdések megválaszolásában, a feladatok megoldásában és a döntésekben. A jövőre irányul 
valamennyi célorientált tevékenységünk, pedig minden előremutató megállapításunk csak 
feltételezés; mégis hiszünk ezeknek a feltételeknek, mert tapasztalataink és megfigyeléseink 
igazolják, hogy a korábban begyakorolt megoldásaink képesek a jövő működtetésére. Ezek a 
feltételezések, tapasztalt igazságok és támogató információk az ígéretek, amelyek megala-
pozzák a jövőt. Az ígéretek fenntartása és a beléjük vetett bizalom nélkül felelőtlenség lenne 
minden lépésünk, hiszen a jövő a valóságban egy feltételezett kimenetű titok; mégis dönte-
nünk kell, sőt több variáns közül kell a legjobbat vagy egyetlen jót választanunk.
Az ember léte több, mint amit ismerünk, de feltételezzük, hogy a teljességet megalapozó 
ígéretek birtokában építjük és kutatjuk a jobb, igazabb, emberibb jövőt. Ezeket az ígéreteket 
és igazságokat a vallási tudat és a hit tapasztalata üzenetként és vigaszként kínálja.
A konkrét jelenről általában mindenki úgy nyilatkozik, hogy a nehézségei meghaladják a meg-
előző korok problémáinak a szintjét; azonban sokkal nehezebb korszakokban is ugyanezek az 
ígéretek és jövőre vonatkozó feltételek teljesedtek és igazolódtak be, mint amelyek remé-
nyeink szerint most is meg fogják határozni a megoldást. Legyünk nyitottak a mi időnkben 
beteljesülő ígéretek kibontakozására.

Dr. Maróti Gábor
plébános

beteljesedni
Az életre vonatkozó ígéretek fognak



152022. október

800

KÖZÉRDEKŰ

Bio hulladék szállítási napjai 
(barna fedeles):

Október: 3, 10, 17, 24, 31
(minden hétfőn)

November: 7, 14, 21, 28
(minden hétfőn)

forrás: gyhg.hu

Maradék hulladék ürítése 
(szürke fedeles):

Október: 11, 25
November: 8, 22

Elkülönítetten gyűjtött (szelektív) 
szállítási napok:

Október: 25
(A Bajcsy-Zsilinszky utcán és 
a tőle Északra fekvő utcák-
ban + Dózsa major)

26
(A Bajcsy-Zsilinszky utcától 
Délre fekvő utcákban)

November: 22
(A Bajcsy-Zsilinszky utcán és 
a tőle Északra fekvő utcák-
ban + Dózsa major)

23
(A Bajcsy-Zsilinszky utcától 
Délre fekvő utcákban)

Aktuális 
hulladékszállítási információk  
október-november hónapokra
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Érték a helyi! 
TELEPÜLÉSÜNK HADTÖRTÉNETI EMLÉKEI

Azon lakosok körében, akik hosszabb sétákat szoktak tenni hétvégenként a faluban és környékén, bizonyára 
felmerült már a kérdés: vajon mik lehetnek a falutól délre elterülő erdő mélyén rejtőzködő betonépületek? Hát ezek 
bizony településünk hadtörténeti emlékeinek képviselői. Gönyű és Győrszentiván között ugyanis az I. Világháborút 

megelőző időszaktól kezdődően, az 1913-ban alakult Magyar Ágyúgyár Rt. győri üzemének lőtere húzódott.

A Magyar Gyáripar című lap 1915. december 16-i száma 
a következőképpen összegzi a terület jelentőségét: „Az 
a nagy jelentőség, amely a háborúban az ágyúk lőtá-
volságának jutott, érlelte meg azt az eszmét is, hogy az 
ágyúgyárnak oly lőtérrel kell bírnia, amely a legnagyobb 
hordképességgel bíró ágyúk akadálytalanul kipróbálha-
tóak legyenek.” A döntéshozók választása pedig éppen 
kis településünk határában húzódó földterületre esett. 
Maga az egykori  győri ágyúgyár  az Ipar út – Kandó utca 
– Ipar-csatorna – Puskás Tivadar út által határolt területen 
működött.  A Kandó Kálmán utca 13. szám alatti emléktáb-
la is jelzi a valaha a területen működő ipartörténeti épület- 
együttes jelentőségét. Innen nyugati irányba, a jelenle-
gi AUDI gyár területének egy részét is magába foglalva, 
egészen Gönyű határáig húzódott az ágyúgyárhoz tartozó 
lőtér. A gyár és a lőtér között nagyszabású vasúti össze-
köttetés állt rendelkezésre, így nem jelentett gondot az 
anyag- és személyszállítás a létesítményben.

De vajon mi köze az erdőben található betonbunke-
reknek a győri lőtérhez? A HM Hadtörténeti Múzeum 
és Intézet munkatársai 2021. tavaszán kezdték kutatni 
ezen hadtörténeti emlékek történetét és funkcióját. 
Ezeket az építményeket a „dekung” elnevezéssel szo-
kás illetni. Funkciójukat tekintve pedig arra derült fény, 
hogy ezek a lőtérhez tartozó megfigyelőállások voltak.  
Több is volt belőlük, mára azonban a Gönyű területén 
találhatóak maradtak fenn az utókor számára is érté-
kelhető állapotban. A következő képen szépen látszik 
a korabeli „dekungok” sorozata végig a lőtér mentén. 

A fent említett vasúton szállították ki a „dekung”-okba 
azokat a személyeket, akik a városból kilőtt lövedékek 
pontos röppályáját, becsapódási helyét figyelték. Fontos 
kísérleti munka is folyt a területen a Nagy Háború idején: 
többek között itt tanulmányozták ugyanis a Skoda Művek 
által kifejlesztett 30,5 cm-es ún. gránátsrapnel lövedék 
„viselkedését” a gyakorlatban. A 10 km hosszúságú lőtér 
kifejezetten alkalmas volt ugyanis a nagy hatótávolságú 
lövegek tesztelésére. Tervezték a lőtér Komáromig való 
meghosszabbítását is, azonban erre végül már nem került 
sor. Az idők folyamán a vasúti pálya is megszűnt, emlékét 
csupán a nyomvonalán végighaladó, ma is „Kisvasút”-nak 
nevezett erdei út, és a Győrszentivánon, a korabeli vasút 
egyik végpontjában található Lőtér utca őrzik.

A gönyűi betonbunkerek, mint műtárgyak állapot-
felmérése az idei év elején történt korlátozott mértékű 
felújítási céllal. A vizsgálat a VIII. és IX. számú építményekre 
terjedt ki. A vizsgálat során megállapításra került, hogy a 
megközelítőleg 15,5 m² alapterületű, egyszintes létesít-
mények két helyiségből álltak: egy szikrafogó előtérből 
és a tartózkodó (megfigyelő) helyiségből. Egy bejárat, egy 
átjáró a két helyiség között, és egy ablakszerű rés jelentik 
a betonbunker nyílásait. Falazata 60 cm széles betonfal, 
födéme pedig vélhetően a helyszínen öntött vasbeton le-
mezfödém.
A településünk határában megbúvó hadtörténeti em-
lékek további hasznosítása, látogathatósága egyelőre egy 
jövőbeni lehetőség. Bízzunk benne, hogy ipartörténeti 
jelentősége megteremti annak lehetőségét, hogy Gönyű 
Helyi Értékeként fogják számon tartani, és megóvni az 
enyészettől.

Tolnai Edina

A Magyar Ágyúgyár lőtere (Győr – Gönyű). Összeállította: Polgár Balázs és Hatala 
András. Budapest, 2021.
Építész műszaki leírás. Tüzérségi megfigyelő állás felmérési tervdokumentációjá-
hoz. 9071 Gönyű, HRSZ.: 051. Összeállította: Eszes Tibor. Győrújbarát, 2022.

Felhasznált irodalom: 
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Gönyű 
a II. Szigetközi Tájegységi Értéknapon

Gönyű Község Önkormányzata, mint a Szigetközi Natúrpark Egyesület tagja 
a Gönyűi Honismereti Egylettel közösen képviseltette magát ezen a rendez-
vényen, Győrzámolyon. A 2. alkalommal megrendezett program célja, hogy a 
falvak megmutassák természeti, kulturális, gasztronómiai értékeiket, megis-
mertessék a térség megyerikumait - többek között a mi Hajóskiállításunkat, 
mely a Gönyűi Hajós Múlt részeként 2020-ban szintén megyerikum lett. Az 
idei évben a 19 érték további 7-tel bővült. 
Hajóskiállításunk „ikonikus” tárgyával, a hajókürttel Pulai Nikoletta Győrzá-
moly polgármestere, dr. Nagy István agrárminiszter és dr. Pető Péter a Megyei 
Értéktár Bizottság elnöke nyitotta meg az ünnepséget. 
Bemutatkozó asztalunkon elhelyeztük a Gönyűi Települési Értéktár füzetet, a 
Gönyű 800 éves évfordulójára készült ajándéktárgyakat, a Gönyűt bemutató 
kiadványainkat és a Honismereti Egylet kiadványait. Sorra bemutatkoztak a 
települések. Községünket Major Gábor polgármester úr mutatta be, kiemelve 
a 800 éves eseménysorozatot és falunk értékeit.
Énekkari fellépés, néprajzi előadás színesítette a programot. Válogathattunk 
a finomabbnál finomabb helyi ételek között. Megkóstoltuk a csiripiszlit, a ka-
lácsokat, de babgulyás is várta a vendégeket.
Sok érdekeséggel találkozhattunk, új ötletekkel gazdagodva térhettünk haza. 

Ágoston Zoltánné
a Gönyűi Honismereti Egylet tagja

Előadás és beszélgetés
Prőhle Gergellyel

Önkormányzatunk és a gönyűi evangélikus közösség meghívására telepü-
lésünkre látogatott Prőhle Gergely, volt berlini és berni nagykövet, államtit-
kár, múzeumigazgató, jelenleg a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Stratégiai 
Tanulmányok Intézetének igazgatója, a Habsburg Ottó Alapítvány igazga-
tója és a Magyarországi Evangélikus Egyház országos felügyelője, aki nagy 
örömmel ismerte meg településünket, Csabán István kapitány vezetésével 
megtekintette a Széchenyi jégtörő hajót, majd Ágoston Zoltánné vezetésével 
a Hajóskiállítást is. A nap zárásaként a település érdeklődő lakosságával be-
szélgetésen vett részt az Evangélikus-református templomban. A vallásról, 
diplomáciáról, irodalomról, kulturális örökségről, családról folytatott igazán 
tartalmas diskurzust szeretetvendégség zárta.

Szigethy Balázs

172022. október

Fotók: Csapó Balázs
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A 2022. október 23-i megemlékezés keretében a Gönyű 800-as ünne-
pi év alkalmából elhelyezésre kerül egy időkapszula, az Egészségház 
mögötti füves területen.

Mit rejt majd az időkapszula?

Üzenet
A JÖVŐNEK

egy aktuális és teljes forgalmi 
sort

az ún. Gönyű mappát, mely községünkről 
tartalmaz minden fontos információt (hivata-
li ügyfélfogadás, postai nyitvatartást, egész-
ségügyi szolgáltatók, helyi intézmények, civil 
szervezetek és egyházak...)

egy térképes kis ismertető kiadványt

Gönyű első írásos említését tartalmazó 
oklevél másolatát

a Kisalföld című napilap 2022. október  
22-i lapszámát, melyben az idő-
kapszula elhelyezéséről is tudósítanak

a Gönyűi Települési Értéktár kiadványt

a Gönyűi Hírfolyam 
2022. októberi lapszámát

egy 2022. évi Aranybulla 
emlékérmét

egy levelet, melyben Major 
Gábor polgármester üzenete 
található az utókor számára

Bízunk benne, hogy egy izgalmas esemény lesz, mikor a jövő nemzedéke kinyitja az időkapszulát. Ekkor, talán kiegészítve 
a jövőbeli jelenkor emlékeivel, újra visszazárják, és ismét elhelyezik a földben – azzal a reménnyel, hogy újabb 50 vagy 
100 év múlva majd az ő leszármazottaik is kiemelik majd, s megnézik elődeik üzenetét. 

Szász-Pungur Csenge
közművelődési referens

18 Gönyűi Hírfolyam
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Egy program nem csak
gyerekeknek!

A programról bővebb információ 

a Közösségi Tér és Könyvtár Facebook oldalán

gyerekeknekgyerekeknek

2022. november 11-én, pénteken este 18:00-19:00 között
Helyszín: Panoráma terem (az Egészségház emeletén)

A RÉGI GYERMEKKOR  
HÁZIMOZIJA
diavetítos este

Programajánló
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1956.október 23.
Gönyű Község Önkormányzata tisztelettel meghívja Önt és kedves családját  

az 1956-os forradalom és szabadságharc alkalmából tartandó

ÜNNEPI MEGEMLÉKEZÉSRE.
2022. október 23. vasárnap 9:00

Minden kedves Megemlékezőt 
szeretettel várunk!

A szervezők a változás jogát fenntartják.
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Ünnepi műsor: 

Helyszín: a Hivatal udvara

Beszédet mond: Major Gábor polgármester
Közreműködnek a Gönyűi Széchenyi István Általános Iskola 
8. osztályos tanulói
Felkészítőtanár: Mészáros Tünde

Időkapszula ünnepélyes elhelyezése
az Egészségház mögötti területen

Koszorúzás
a Háry Dezső téren




